
Číslo 48 ● Ročník XI ● www.mosr.sk/ebulletin/ 

28. novembra - 4. decembra 2022 

 

Kontajnerové domy 
pre spojeneckých 
vojakov 
 

(30. novembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď v Centre 
výcviku Lešť spolu s českou ministerkou obrany Janou 
Černochovou odovzdali do užívania prvé z nových ubytovacích 
priestorov určených predovšetkým pre spojeneckých vojakov, 
ktorí posilnili vojenskú prítomnosť NATO na Slovensku 
v reakcii na bezprecedentnú agresiu Ruska na Ukrajine. 
Multifunkčné kontajnerové domy im poskytnú potrebné 
zázemie, pretože doterajšie možnosti ubytovania boli 
následkom dlhoročného zanedbávania investícií do vojenskej 
infraštruktúry v nevyhovujúcom stave. 
„Chcem poďakovať všetkým zainteresovaným. Teší ma, že 
nová rotácia českých vojakov na Lešti už bude môcť tráviť 
vianočné sviatky v dôstojných podmienkach,“ uviedol minister 
obrany SR Jaroslav Naď. 
Kontajnerové mestečko v Centre výcviku Lešť s kapacitou vyše 
2 000 lôžok by malo byť dokončené v apríli budúceho roka. 
Jednotlivé multifunkčné kontajnerové domy budú odovzdávané 
postupne, takže sa budú postupne zvyšovať aj ubytovacie 
kapacity pre vojakov. 
„Slovenská strana robí maximum, aby sa tu naši i ďalší 
spojeneckí vojaci cítili čo najkomfortnejšie. Vzhľadom na 
pokračujúcu agresiu Ruska voči Ukrajine považujem posilnenie 
vojenskej prítomnosti na východnej hranici NATO za jednu zo 
svojich priorít a budem rozhodne podporovať predĺženie tejto 
misie,“ uviedla ministerka obrany ČR Jana Černochová. 
„Touto cestou ďakujem hostiteľskej krajine, predovšetkým však 
riaditeľovi Centra výcviku Lešť Antonovi Maštalskému. 
V krátkom čase vybudovať ubytovacie priestory v štandarde 
21. storočia je naozaj úctyhodné,“ konštatoval veliteľ 
mnohonárodného bojového zoskupenia NATO na Slovensku 
český plk. Ladislav Bujárek s tým, že ubytovanie bude okrem 
príslušníkov aliančných jednotiek pôsobiacich na Slovensku 
slúžiť tiež Ozbrojeným silám SR. 
Podobné ubytovacie kapacity ako v Lešti vzniknú aj v leteckej 
základni Sliač. Na zabezpečenie takéhoto ubytovania vláda SR 
vyčlenila do 31,42 milióna eur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Začali sa rotácie 
(28. novembra) Do 4. decembra sa budú na území Slovenskej 
republiky realizovať plánované cestné a železničné presuny 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl v súvislosti 
s rotáciami jednotlivých kontingentov Mnohonárodnej bojovej 
skupiny Severoatlantickej aliancie v SR. 
„Informujeme o tom vopred, aby sme zamedzili šíreniu 
dezinformácií a vyvolávaniu neopodstatneného strachu. 
Spojenecké jednotky po čase prirodzene potrebujú vystriedať 
personál, techniku a zabezpečiť logistické potreby tak, aby sa 
mohli ďalej podieľať na posilnení našej spoločnej 
obranyschopnosti a bezpečnosti,“ uviedol minister obrany SR 
Jaroslav Naď. 
V záujme eliminácie dopravných obmedzení sa budú 
rozsiahlejšie presuny realizovať v noci. Na ich bezproblémový 
priebeh bude dozerať Vojenská polícia. 

Budúci vojenskí policajti sa učia riešiť dopravné nehody 

BVP-1 pre Ukrajinu sú odovzdané, Leopardy prídu už čoskoro 
(29. novembra) Slovensko odovzdalo Ukrajine posledné z 30 bojových 
vozidiel pechoty BVP-1 podľa bilaterálnych dohôd Ministerstva 
obrany SR s Nemeckou spolkovou republikou. Prvý z 15 hlavných 
bojových tankov Leopard 2A4, ktoré nám prisľúbilo dodať Nemecko na 
posilnenie našej obrany, príde už tento mesiac. „Počas roka 2023 
dostaneme každý mesiac jeden až dva, až ich bude na Slovensku 
pätnásť. Výrazne posilnia náš tankový prápor, čím naplníme ďalšiu 
podmienku výstavby ťažkej mechanizovanej brigády v rámci cieľov 
spôsobilostí NATO,“ uviedol minister obrany SR Jaroslav Naď. Podľa 
neho je táto spolupráca výhodná pre všetky zúčastnené strany. Tanky 
Leopard 2A4 prídu na Slovensko po generálnych opravách, 
s náhradnými dielcami a muníciou, Nemecko zároveň zabezpečí 
výcvik pre našich vojakov. Slovensko vďaka tomu posilní svoj tankový 
prápor o 50 %. Vybudovanie ťažkej mechanizovanej brigády je jedným z kľúčových záväzkov SR voči NATO. Počet tankov  
T-72 v našich ozbrojených silách je nedostatočný, nespĺňa ani minimálne požiadavky Aliancie. Tanky Leopard využíva 18 
krajín, aj Poľsko a Maďarsko, čo zjednoduší spoluprácu pri logistike či modernizácii. 
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Rezort poskytne pracoviská 
(1. decembra) Ministerstvo obrany SR poskytne slovenským uni-
verzitám na prezentáciu spolupráce v oblasti radiačnej, chemickej 
a biologickej ochrany svoje špecializované pracoviská, medzi ni-
mi napríklad Referenčné chemické laboratórium v Zemianskych 
Kostoľanoch, Výcvikové a testovacie centrum v Zemianskych 
Kostoľanoch či Mobilné identifikačné laboratórium v Rožňave. 
Zmluvy o vzájomnej spolupráci medzi MO SR a Univerzitou Ko-
menského v Bratislave, Slovenskou technickou univerzitou 
v Bratislave, Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici 
a Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach podpísal minister 
obrany SR Jaroslav Naď. „Verím, že prepojenie akademickej ob-
ce a rezortu obrany bude znamenať obojstranný prínos – jedineč-
né podmienky na výskum a odbornú činnosť, aké ponúka naprí-
klad centrum v Zemianskych Kostoľanoch umožňujúce cvičiť 
s ostrými chemickými látkami a zároveň možný záujem budúcich 
špecialistov o službu v Ozbrojených silách SR,“ vyzdvihol. 
Spolupracovať budú najmä v oblastiach oponentských, posudko-
vých, konzultačných a recenzných činností k publikačným 
a záverečným prácam, výmeny vedeckých materiálov, publikácií 
a informácií z oblasti radiačnej, chemickej a biologickej ochrany, 
spoločného výskumu a účasti na vedeckých podujatiach. Rezort 
obrany očakáva, že akademické inštitúcie sa zapoja aj do projek-
tov rezortného výskumu a vývoja a do medzinárodných projektov 
na podporu rozvoja obranných spôsobilostí s využitím nástrojov 
Európskej únie. 
 

Výcvik vojenských pozorovateľov 
(2. decembra) Výcviková jed-
notka vojenských misií Zá-
kladne výcviku a mobilizačné-
ho doplňovania Martin zabez-
pečila výcvik vojenských po-
zorovateľov predurčených do 
pozorovateľských misií  
UNTSO na Blízkom východe 

a EUMM v Gruzínsku. Teoretická príprava zahŕňala sériu predná-
šok o informáciách z priestoru nasadenia, špecifikách operácií, 
zo zdravotnej prípravy, mínovej bezpečnosti, o historickom vývoji 
konfliktu, zásady rádiovej komunikácie v anglickom jazyku, prácu 
s tlmočníkmi a vyjednávanie s kľúčovými osobami, psychologickú 
prípravu, technickú prípravu a praktické jazdy na vozidlách Land 
Rover Defender. Praktická časť výcviku sa začala celodenným 
zamestnaním v Posádkovom cvičisku Sučany. Téma Základné 
zručnosti v operácii MKM pozostávala z 20 km pešej patroly, po-
čas ktorej imitačná skupina pripravila rôzne druhy incidentov 
a cvičiaci ich museli v krátkom čase vyriešiť. V poslednom týždni 
výcviku cvičiaci absolvovali záverečné trojdňové cvičenie v Suča-
noch, zamerané na praktické precvičenie potrebných zručností. 
Vďaka aktívnemu prístupu cvičiacich a kvalitnej práci inštruktorov 
sú príslušníci Ozbrojených síl SR predurčení do operácii UNTSO 
a EUMM pripravení plniť stanovené úlohy. 

(1. decembra) V odbore výcviku a kynológie VP Vlkanová-
Hronsek sa od 3. októbra do 20. januára koná vstupný 
odborný kurz Vojenskej polície. Budúcim vojenským 
policajtom dovedna 520 vyučovacích hodín teoretickej 
i praktickej prípravy, vstupných i výstupných testov 
a preskúšaní umožní osvojiť si 
teoretické vedomosti a praktické 
návyky nevyhnutné na kvalitný výkon 
služby. Musia zvládnuť aj základné 
vedomosti, zručnosti a návyky 
z teórie streľby a používania 
služobných zbraní, pri vykonávaní 
služobných zákrokov v policajnej 
praxi, získať základné poznatky 
z trestného práva hmotného 
i procesného aj z priestupkového 
práva, no aj poznatky o úkonoch a opatreniach na mieste 
dopravnej nehody. 

Správny postup pri riešení dopravnej nehody si frekventanti 
kurzu prakticky precvičovali pod vedením inštruktora 
nadrotmajstra Mareka Launera, ktorý bol nedávno 
vyhodnotený ako najlepší poddôstojník Vojenskej polície za 
rok 2022. 

Medzi frekventantmi aktuálneho 
vstupno-odborného kurzu sú dve 
ženy a šesť dôstojníkov. Do kurzu 
nastúpili účastníci s rôznymi 
teoretickými i praktickými 
skúsenosťami. Niektorí už pôsobili 
v radoch štátnej polície, ďalší vo 
väzenskej a justičnej stráži, vo 
vojenských útvaroch, ale niektorí si 
priniesli len minimálne skúsenosti. 
Ako napríklad veterinárna lekárka 

poručíčka Terézia Trepáčová, ktorá je príslušníčkou vojenskej 
polície len od júna. 

● V rakúskom Krems an der Donau sa uskutočnilo stretnutie ministrov obrany kra-
jín Stredoeurópskej obrannej spolupráce CEDC a krajín západného Balkánu, na 
ktorom zastupoval Slovensko štátny tajomník Marian Majer. Medzi hlavné témy 
dvojdňových rokovaní ministrov obrany Českej republiky, Chorvátska, Maďarska, 
Rakúska, Slovenska a Slovinska patrili bezpečnostné výzvy súvisiace s ruskou  
agresiou na Ukrajine, ako aj podpora integrácie krajín západného Balkánu do euro-
atlantických štruktúr a prehlbovanie vzájomnej spolupráce. Ministri CEDC prijali 
deklaráciu, v ktorej sa zaviazali zdôrazňovať význam obrannej spolupráce medzi 
zúčastnenými krajinami a posilňovať tak bezpečnosť európskeho kontinentu spoloč-
ne s podporou strategicky dôležitého západného Balkánu. 

● Veliteľ NATO Multinational Battlegroup Slovakia plk. Ladislav Bujárek spolu s 
riaditeľom vojenského Centra výcviku Lešť Antonom Maštalským poďakoval staros-
tom priľahlých obcí za spoluprácu počas jeho velenia v rámci MN BG SVK a záro-
veň predstavil svojho nástupcu plk. Navrátila. 

● Vzdušné sily majú od 1. decembra nového zástupcu náčelníka štábu. Stal sa 
ním doterajší náčelník Odboru plánovania, použitia a rozvoja veliteľstva vzdušných 
síl plukovník Martin Kuterka. Predchádzajúci zástupca plukovník Adolf Uličný bude 
pôsobiť ako starší vojenský poradca v Spojených štátoch. 

● Na základe reorganizačných zmien v Ozbrojených silách SR k 1.decembru vzni-
kol 6. spojovací pluk Trenčín v podriadenosti brigády spoločnej podpory . Do jeho 
podriadenosti prešli 61. spojovací prápor Trenčín a 62. spojovací prápor Ružombe-
rok. Zmenili sa tiež e-mailové adresy, webové stránky (Sharepoint) a telefónne čís-
la. Zverejnené sú na stránke telefon.mil.sk. 

● Veliteľ Pozemných síl OS SR generálmajor Ivan Pach sa 30. novembra zúčastnil 
na slávnostnom preradení Základne nasaditeľných komunikačných a informačných 
systémov do pôsobnosti brigády spoločnej podpory. 

● Veliteľstvo posádky Bratislava navštívil veliteľ Posádkového veliteľstva Praha 
plukovník gšt. Radek Šíba. V rozhovore s veliteľom posádky Miloslavom Arnoldom 
sa venovali najmä plánovaniu spoločných aktivít. V Grasalkovičovom paláci prijal 
návštevu náčelník vojenskej kancelárie prezidenta SR generálporučík Vladimír Šim-
ko. Hostia tiež navštívili Katedrálu svätého Šebastiána a v Marianke ich prijal ordi-
nár Rábek. 

● Príslušníci 81. krídla Sliač si slávnostným nástupom pripomenuli 78. výročie tra-
gickej smrti generálmajora Otta Smika. 

● V Rožňave sa uskutočnilo prvé veliteľské zhromaždenie veliteľa 5. delostre-
leckého pluku. Zúčastnili sa na ňom veliteľ pozemných síl generálmajor Ivan Pach, 
velitelia a príslušníci štábov podriadených útvarov z Rožňavy, Michaloviec a náčel-
níci oddelení veliteľstva 5.dp. Pozvanie prijal tiež vedúci katedry vojenskej taktiky a 
operačného umenia Akadémie ozbrojených síl gen. Milana Rastislava Štefánika v 
Liptovskom Mikuláši Jaroslav Varecha.  

● Prorektor Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika pre vedu Boris Ďurkech 
28. novembra privítal nemeckého pridelenca obrany pplk. Rüdigera Heinricha, 
aby zhodnotili tridsať rokov spolupráce ozbrojených síl i vojenských vzdelávacích 
inštitúcií a možnosti jej prehĺbenia. 

● V posádkovom cvičisku Veľké Ozorovce sa uskutočnil 96-hodinový výcvik prie-
skumnej čaty 22. mechanizovaného práporu Michalovce. Intenzívny výcvik, súčas-
ťou ktorého bolo kontrolné cvičenie a odborno-taktické cvičenie prieskumnej čaty, 
sa zameral na prepadové operácie typu „vyhľadaj a znič“. V tom istom cvičisku bol 
tiež 72-hodinový výcvik opravárenskej čaty rbz 22. mechanizovaného práporu, za-
meraný na precvičenie a kontrolu spôsobilostí jednotky. 

● Príslušníci veliteľstva 1. mechanizovanej brigády Topoľčany 29. novembra 
v priestoroch posádkovej strelnice Lipovník absolvovali zdokonaľovaciu prípravu 
s cieľom precvičiť predmety vševojskovej prípravy. Precvičili si streľbu z pištole CZ 
P-09 na statický cieľ z miesta s taktickou výmenou zásobníka aj zo samopalu vz. 58 
na miznúce a pohyblivé ciele a upevnili si znalosti zo zdravotníckej prípravy. 

● Skialpinistka Vojenského športového centra Dukla Marianna Jágerčíková sa 
v premiérových pretekoch svetového pohára v skialpinizme vo francúzskom Val 
Thorens umiestnila v šprinte piata. V štafetách spolu s Jakubom Šiarnikom skončili 
na šiestom mieste. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                                          v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h prinesie reportáž zo slávnostného 
odhalenia Hrobu neznámeho vojaka v Bratislave. 
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